青岛市优秀工程勘察设计评选管理办法
第一章    总 则

一、为推动勘察设计行业技术进步，树立精品意识，增强行业争优创优积极性，提高工程勘察设计质量和水平，努力创作出更多具有创新意识，有时代感，特色鲜明的优秀设计项目，通过评选表彰优秀勘察设计项目和勘察设计人员,促进勘察设计行业学术交流与学习，根据《山东省建设工程勘察设计管理条例》的有关规定，特制定本办法。

二、青岛市优秀工程勘察设计评选为每年举办一次。其中包括岩土工程、建筑工程设计、市政工程设计、测绘地理信息、园林、水利、电力、环境工程、工程勘察设计计算机软件、工程建设标准设计以及绿色建筑、建筑结构、建筑智能化等专项工程设计。
三、青岛市优秀工程勘察设计评选设立一等奖、二等奖、三等奖。获得一等奖、二等奖的项目可推荐参加山东省优秀工程勘察设计评选。
四、青岛市优秀工程勘察设计评选工作遵循鼓励创新、实事求是、科学严谨和公开、公平、公正的原则。

五、青岛市优秀工程勘察设计评选由青岛市城乡建设委员会领导，由青岛市勘察设计协会具体实施。

    第二章    基本要求

六、符合科学发展观要求，落实节能减排、保护环境的基本国策，符合国家工程建设的法律、法规和方针、政策，严格执行工程建设强制性标准。

七、 严格贯彻执行国家的产业政策，具有先进的勘察设计理念，其主导专业或多个专业采用安全、经济、可靠和促进可持续发展的新技术。积极引导绿色建筑，建筑节能标准执行率高，自主创新力度强，取得良好的经济、社会和环境效益。

八、获得施工图设计审查合格书、竣工验收一年以上,三年以内。竣工验收质量评定等级合格以上，在申报项目使用期内未发生质量问题，业主反映良好
九、勘察方法和勘察手段选用恰当，积极采用新技术，并解决关键性技术问题，成果能正确反映客观实际。工效能达到或超过定额标准，勘察周期短，提交成果及时。勘察期间未发生过人身事故，工程质量事故和机具事故。
十、专项工程项目有比较成熟的技术，在解决重大技术难题中发挥了关键作用，并得到安全、有效应用。

十一、申报优秀工程勘察的项目，只能申报一次。除因手续不齐全没有进行评选而保留资格延至下届参加评选的项目外（由评委会裁决），其他项目无论获奖与否，不得重复申报。

第三章    评选范围
    十二、 驻青勘察设计单位（不含外市企业驻青岛分院）为主设计的勘察设计项目。
第四章    评选标准
十三、一等奖:符合国家有关规范、规程和标准，充分体现经济、高效、安全、节能、环保等要素，设计理念新颖，采用新工艺、新技术、新设备、新材料，产生显著的经济和社会效益。

    十四、二等奖：符合国家有关规范、规程和标准，充分体现经济、高效、安全、节能、环保等要素，积极采用新工艺、新技术、新设备、新材料，主要技术或某一方面有创新，设计成果达到一定深度。

    十五、三等奖：符合国家有关规范、规程和标准，体现经济、高效、安全、节能、环保等要素，认真研究采用新工艺、新技术、新设备、新材料，外型美观，经济适用，获得一定程度好评。
第五章    评 选
十六、评审工作由评审委员会组织进行，评审委员会由具有行业内国家一级注册师、山东省勘察设计大师、高级工程师、熟悉工程技术、质量，在甲、乙级设计单位担任过专业技术职务的专家组成。委员9人以上，其中设主任委员1人，根据项目申报情况划分专业评审组。

十七、评审委员会经审查、讨论、评议及投票方式确定获奖项目及等次。

十八、评选结果将在岛市勘察设计信息网公示三天，如无异议，确认为最终结果。
第六章    奖 惩
十九、对获全市优秀工程勘察设计奖的项目，市城乡建设委和市勘察设计行业协会颁发荣誉证书，并通过青岛市勘察设计网进行宣传。

二十、申报评选的单位必须实事求是，不得弄虚作假。评选结果公布后如发现与获奖条件不符或重复申报，将视情节轻重和影响程度，分别给予降低奖励等级、撤销奖励、通报批评等处罚。
二十一、评审专家要严肃认真，客观公正、严于律己，不拉票不贿选，对违犯纪律者，取消评审资格，并通报批评。
青岛市城乡建设委员会

二〇一六年十月十日
